15. Rysunek przedstawia wykres zaleznosci predkosci od czasu dla poruszajgcego sie
ciafa.
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a) Oblicz przyspieszenie ciata w czasie, gdy poruszato sie ono ruchem jednostajnie

przyspieszonym. Zapisz obliczenia.

b) Oblicz droge, jaka przebyto ciato w czasie pierwszych 10 sekund ruchu. Zapisz
obliczenia.

c) Oblicz catkowitg droge, jaka ciato przebyto w czasie, gdy poruszato sie ruchem
jednostajnym. Zapisz obliczenia.

d) Oblicz predkos¢ srednig podczas catego ruchu (45s).
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KINEMATYKA — ¢wiczenia 2

Karol z zeszytem idzie w strone tablicy. Karol jest w spoczynku wzgledem:
A. tablicy C. podrecznikéw lezgcych na tawkach
B. zeszytu D. kolezanek i kolegéw siedzgcych w tawkach

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz posréd podanych. W ruchu jednostajnym
prostoliniowym predkos¢

A. zwieksza sig, a tor jest linig prosta.

B. jest stafa, a tor jest linig krzywa.

C. maleje o te samg wartos¢ w jednostce czasu, a tor jest linig prosta.

D. jeststata, a tor jest linig prosta.

Uzupetnij zdania, wybierajac wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
1. Zmiana potozenia ciata wzgledem wybranego uktadu odniesieniato A /B /C.
2. Dtugos¢ toru ruchu to C/ D.
3. Stosunek przebytej drogi do czasuto: A/B/C/D

A. predkosc B. ruch C. droga D. przesuniecie

Ocen prawdziwos¢ ponizszych wypowiedzi. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F — jesli
jest fatszywe. Wstaw obok kazdego zdania znak x w odpowiedniej rubryce.

1. Droga w ruchu jednostajnym jest wprost proporcjonalna do czasu trwania P F
ruchu.

2. Droga w ruchu jednostajnie przyspieszonym jest wprost proporcjonalna do B .
kwadratu czasu trwania ruchu.

3. | Przyspieszenie w ruchu jednostajnie przyspieszonym rosnie jednostajnie. P F

Uzupetnij zdania (1-4), wybierajac wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
1. Jezeli predko$¢ ma w czasie ruchu warto$¢ statg, to ciato A/ B/ C/ D.

2. Jezeli predkos¢ w kolejnych sekundach ruchu rosnie o taka sama wartosé, to ciato A/ B/ C/ D.
3. Jezeli predkosé w kolejnych sekundach ruchu maleje o taka samg wartos¢, to ciato A/ B/ C/ D.

4. Jezeli predkos¢ w kolejnych sekundach ruchu jest réwna zero, to ciato A/ B/ C/ D.

A. nie porusza sig

B. porusza sie ruchem jednostajnie opdznionym

C. porusza sie ruchem jednostajnie przyspieszonym
D. porusza sie ruchem jednostajnym

Rowerzysta przejechat przez most ruchem jednostajnym z predkoscia 3? w czasie 5 s. Oblicz

dtugo$¢ mostu. Zapisz obliczenia.



7. Uzupetnij tabele, w ktorej umieszczono dane charakteryzujace ruch jednostajny pewnych

ciat.
Liczba punktéw s [m] t [s] v [% ]
Ciato A 24 4
Cialo B 80 20
Ciatlo C 2 4
. o s[m],
8. Korzystajac z wykresu zaleznosci drogi od 500+
czasu, oblicz, z jaka predkoscig poruszato
sie ciato w czasie pierwszych 10 s ruchu. 400
Zapisz obliczenia.
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9. Motorower poruszat sie ruchem jednostajnie przyspieszonym prostoliniowym z
przyspieszeniem 1,5;”—2 . Oblicz predkos¢, jaka uzyskat motorower w ciggu 4 sekund, przy

zatozeniu, ze jego predkos¢ poczatkowa byta rowna zero. Zapisz obliczenia.

10. Samochéd poruszajacy sie ruchem jednostajnie przyspieszonym w czasie 5 sekund
zwiekszyt swoja predkosc o 24 ? Oblicz przyspieszenie samochodu. Zapisz obliczenia.

11. Samochdd przejechat czesc trasy z predkoscig Srednig 50 kTm Nastepnie poruszat sie z predkoscia

120 kTm , zas ostatni odcinek przebyt z predkoscig75 kTm Jaka byta wartos¢ predkosci sredniej,
jezeli catg trase o dtugosci 150 km przejechat w ciggu 2,5 h? Zapisz obliczenia.

12. Predkos¢ ciata poruszajgcego sie ruchem jednostajnie przyspieszonym wzrosta w pierwszej
sekundzie o 2%. O ile wzrosta predkos¢ tego ciata w trzeciej sekundzie ruchu.

13. Na rysunku przedstawiono wykresy zaleznosci predkosci od m
czasu dla ruchu trzech ciat: A, B i C. Dokoncz zdanie. Wybierz U [T]
wtasciwg odpowiedz sposrdéd podanych.

Z tych wykreséw wynika, ze

A. ciata poruszaty sie ruchem jednostajnym, predkosc ciata C

byta najwieksza, natomiast ciata A — najmniejsza. 0 t[s]
B. ciata poruszaty sie ruchem jednostajnie przyspieszonym,

przyspieszenie ciata A byto najwieksze, a ciata C — najmniejsze.
C. ciata poruszaty sie ruchem jednostajnym z takg sama predkoscia.
D. ciata poruszaty sie ruchem jednostajnie przyspieszonym, przyspieszenie ciata A byto

najmniejsze, a ciata C — najwieksze.
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